
Приб лиз но так каль ко ва но роз -
по чи наєть ся будь�яка публікація про
круг лу да ту. Од нак у да но му разі цей
за чин не ви че рп ний і без ба рв ний. Бо
йдеть ся про на шо го ко ле гу Ана толія
Андрійо ви ча Ка ра ся, який сам про
власні творчі пе ре мо ги заз ви чай
по�пар ти зансь ки мов чить. Чи ма ло
га зе тярів «Го ло су Ук раїни», котрі ро -
ка ми пи са ли свої опу си в сусідніх із
Ка ра сем кабіне тах, аж ніяк не здо га -
ду ва ли ся, що за екстра ор ди нар на
лю ди на пра цює по руч. 

На щас тя, тра пив ся ювілей. Він по -
с тав суп ро тив при род ної скром ності
на шо го ге роя. Рап том дізна ли ся, що
Ана толій Ка рась – кіноліто пи  сець. Що
він – ла у ре ат Національ ної премії
імені Шев чен ка та за с лу же ний пра ців -
ник куль ту ри Ук раїни. Що іме нин ник
три де сят ки років ро бив бла го род ну
спра ву: фіксу вав історію на шої землі
на плівку. Що пре су вав у кад ри
навіть не ду же без печ ний для сво бо -
ди осо бис тості час. 

На ле ген дар ну студію «Укркіно -
хроніка» Ана толій Андрійо вич при -
йшов жур налістсь ки ми стеж ка ми. Й
са ме на них по вер нув ся, ко ли вітчиз -
ня ний кіне ма тог раф пе рес тав по да -
ва ти оз на ки жит тя. Тоді з цим зміс -
тов  ним чо ловіком і поз найо ми ли ся
«го ло сук раїнці».

Навіть ко ле ги Ка ра ся по пар ла ме -
нтсь ко му відділу не зна ли про йо го
нос тальгію за кіно бут тям, на си че ним
конт ра ст ни ми подіями, справжніми
по чут тя ми, за до бою пе ремін, яку так
фан тас тич но відби ває кадр. До ку -

мен талісти ка на про ти ва гу штуч ності
ігро во го кіно не за ли шає шансів для
брехні, хоч яка там брех ли ва по го да
за вікном. Жанр щи рості, ав торсь кої
муж ності, зреш тою, неп ри хо ва ної
по зиції пе ре жи ває не найк ращі ча си.
При наймні по ба чи ти нині по те -
левізо ру до ку мен таль ну кар ти ну – те
са ме, що зустріти сніго ву лю ди ну.
«Не фор мат ний» кіне ма тог раф не ко -
ти руєть ся в те леп рос торі, заш ла ко ва -
но му дур ну ва ти ми шоу, серіаль ним
ми лом і сітко ма ми. А кіно те ат ри
замість пе ред се ан со вих до ку мен -
таль них стрічок, як то бу ло ко лись,
кру тять рек ламні ро ли ки за о ке ан -
ських фільмів. Тож не ви га дані стрічки
про справжнє жит тя за ли ша ють ся за
бор том че рез неп ри бут ковість.    

Ана толій Ка рась за ко номірно ту -
жить за тим яск ра вим і неп рос тим
відрізком жит тя, ко ли на пер шо му
плані бу ли гідність, чесність, про фе -
сій на відва га, а го во ри ти вго лос про
гроші вва жа ло ся мо ве то ном. 

На твор чо му ве чорі в Бу дин ку
кіно про не ма теріальні цінності, на
яких три ма ла ся творчість, про мо -
вис то роз повіда ли філь ми ювіля ра. 

Приміром, ди логія «Лип неві гро -
зи» («Страйк» і «Ви кид»), за яку Ана -
толій Андрійо вич й от ри мав 1993 ро -
ку Шев ченківсь ку премію. Це те пер
війсь ко го лод них шах тарів, котрі ба -
ра ба нять кас ка ми під вікна ми пер ших
осіб дер жа ви, – та ка звич на кар тин -
ка, що на неї ніхто не зва жає, й пе ре -
дусім ці самі осо би. 20 років то му все
бу ло інак ше. Ана толій Ка рась ра зом

зі сце на рис том і ре жи се ром Вікто ром
Шкуріним, а та кож опе ра то ром Вікто -
ром Кріпчен ком за до ку мен ту ва ли на
плівку шах тарські за во ру шен ня. Во ни
бу ли пер ши ми. Інфор мація про лип -
не вий страйк 1989 ро ку на До неч чині
ледь про со чу ва ла ся за межі об ласті.
Знімаль на гру па ро би ла фільм про
ви нят кові події, не а би як ри зи ку ю чи.
Сто ти сяч робітників, які про тес ту ва ли
під стіна ми об ко му про ти жах ли вих
умов жит тя і праці,  нап рикінці 1980�х
на га ду ва ли пер со нажів чу жо го, ка пі -
та лістич но го жит тя. То го жит тя, яке
на чеб то не має нічо го спіль но го з
процвітан ням ра дянсь ких тру дарів. 

Ще од на кар ти на – «Гос тю ва ли
гості у тітки Марії» – змаль о ва на со -
ко ви ти ми бар ва ми ди во виж на іс то -
рія бу ко винсь кої ро ди ни, роз ко ло тої
еміграцією. Візит на істо рич ну ба ть -
ківщи ну ка надсь ко го ге не рал�гу бер -
на то ра, ук раїнця за по ход жен ням, –
ли ше пош товх до лірич ної оповідки
про тим ча со ве єднан ня під сімей ним
да хом та ких да ле ких і та ких близь -
ких світів. Ав тор кар ти ни за во ро жує
ефек том при сут ності (своєї та гля да -
ча) в кадрі. І це ніби ко жен із нас за
гос тин ним сільсь ким сто лом на ма -
гаєть ся прок лас ти сло весні містки
між тітонь кою Марією та її ка над -
ськи ми ро ди ча ми. 

Світло з фільмів пе ретікає у спіл -
ку ван ня після пе рег ля ду. Во но за во -
лодіває гос тя ми свя та, які зма га ють -
ся в га ря чих привітан нях. 

Здо ров’я вам, Ана толію Андрійо -
ви чу, й твор чої нас на ги! 

Ана толій Андрійо вич КА РАСЬ на ро див ся 3 січня 1940 ро ку в селі
Ворон цо во Мос ковсь кої об ласті (Росія). Закінчив фа куль тет жур налісти ки
Київсь ко го дер жунівер си те ту імені Шев чен ка. У різні ро ки пра цю вав у га зе -
тах «Пра пор ко мунізму», «Віль на Ук раїна», «Вечірній Київ», «Го лос Ук раї -
ни». Зас лу же ний працівник куль ту ри Ук раїни (1981). Ла у ре ат Дер жав ної
премії імені Т. Г. Шев чен ка (1993). На «Укркінох роніці» пра цю вав сце на рис -
том, ре жи се ром, го лов ним ре дак то ром цієї студії. Член Національ ної спілки
кіне ма тог рафістів.
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Сце на рист, ре жи сер і жур наліст Ана толій КА РАСЬ
відсвят ку вав 70�й ювілей у сто лич но му Бу дин ку кіно.

Найк ра ще з до роб ку
«Га лактіоно вич», «На Ве ли ко -

день у Кри ворівні», «Про во ди
Блохіна, або ж На кіно і фут болі ро -
зуміють ся всі», «Лип неві гро зи»
(«Страйк», «Ви кид»), «… І що є у нас
ду ша», «Гос тю ва ли гості у тітки
Марії», «Ге ро ям сла ва», «На
Різдво», «Чер во на яго да чор ної ка -
ви», «Біль і мужність Чор но би ля». 
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